



# 幸福的樣貌

文／Dei gratia 圖／盈恩

## 年少情懷悠然如詩

「現在的你幸福嗎？」紫晴好奇的在網路上搜尋關於橙雨的消息。當她輸入名字，在眾多頭貼上看到那熟悉的笑容時，不禁心跳落了一拍：「這是他的IG吧？」一點入IG，一張張照片讓她沉浸在想像中，想像著在沒有她的世界，他過得好或不好。

他們是國中同學，或許曾彼此心儀，卻沒有太多交集，因為內向的紫晴，只敢遠遠地看著橙雨。在同學的起鬨下，他們之間曾有著隱約的曖昧和說不出口的喜歡。畢業後，各自考到不同的學校，從此斷了聯繫。紫晴將感情藏得很深，她觀察過，覺得橙雨個性很陽光，人緣極佳，周圍總有一群朋友圍繞著，成績也不錯；可是，他們那時也才國中啊！誰知道多年後，那份感情是否還在呢？會不會到了高中、大學，出了社會，他就喜歡上其他漂亮女生呢？還只是國中生的紫晴，已經想得很多、很遠，但她從未對任何人傾訴內心的想法。即使網路十分方便聯

繫，歷經國中畢業、高中畢業、離鄉念大學……，兩人生活圈卻愈走愈遠，終究成為熟悉的陌生人，漸漸淡出彼此的世界。

時光飛逝，紫晴已經大學畢業了，正在準備著國家考試。偶爾當她想知道橙雨的近況時，就默默搜尋他的名字；直到有天，看到另一名巧笑倩兮的女孩，出現在他的IG生活照裡，一張又一張。身為女孩直覺，讓她關閉電腦視窗，心想：該放下了，他已經找到屬於自己的幸福，而妳呢？

許多次她分享自己這段純粹的感情，朋友總會反問她：「當時為什麼不說呢？就算告白失敗也沒關係吧？何況聽起來他應該喜歡過妳。」

「嗯，我覺得那樣就好，也許就是感覺自己無法將情感維繫到成年。我想像過如果我們交往，可能會是一場沒有結果的愛情，想著想著總覺得有些難以承受。」

留存在心底的愛情，隨時間之河沉潛、若有似無地醞釀，是否會遺憾呢？紫晴獨自一人時，常常問自己，答案從「還好吧？」、「好像有點可惜」、「其實也沒有那麼喜歡他」到「可以放下了」，算來有十多年的時光。年少時的情懷悠悠而逝，紫晴卻記得小時背過的聖句：「你要逃避少年的私慾，同那清心禱告主的人追求公義、信德、仁愛、和平」（提後二22）。多年後回想，當年的抉擇，在她心底餘留下一份純粹的、如詩般的情感。

## 度過愛情多「惱」河

「一起在教會成長的，似乎很難走入婚姻的殿堂？」升大學時，卉恩恰巧與同教會的弟兄弘軒考到了同一縣市。雖然不同學校，卻因每週大專團契遇得到，加上常有機會一起搭車返鄉，彼此距離似乎比以前來得近些。他鄉就學互相照應本是一件好事，只是卉恩漸漸感受到相處時不同的氛圍，弘軒常若有似無地接近她，表現得很溫柔，團契到他家聚會時，弘軒媽媽也對她特別的熱忱……。

卉恩覺得弘軒人很好，對她也很好，但對她來說，他就是一個教會的哥哥，除此沒有別的想法了。此後，卉恩為避免引發不必要的誤會，連假就改為自己搭車回家。「保持一點距離，應該比較安全！」她心想，不要讓人誤以為我們是一對，在心理上來說就是一種「安全」，至少不要有曖昧的想像空間，對彼此之後的關係也較好。大學畢業



後，卉恩到了其他地區就業，教會婚姻介紹人熱心幫她介紹相親對象。幾次相親下來，她總覺得：突然要與不熟悉的人認識，以結婚為前提交往，好難突破那種尷尬感啊！

某回返鄉，聽家裡長輩說，弘軒已經有了對象，又聽聞有年紀相仿的姐妹近期要結婚了。媽媽問：「最近還有婚介幫妳介紹嗎？」「嗯，沒有，想休息一下。」卉恩答。她外表雖然稱不上亮麗，但是端莊，工作薪水不算高但穩定。婚介為她介紹的弟兄，條件不算差，有時是彼此沒感覺，有時她還是被拒絕的那個。一個人的日子過得很快，雖然沒有遇到她心儀的對象，但平日認真上班，安息日到教會聚會，每日禱告、心思意念保守在主裡，她的心境總是安然。

你當倚靠耶和華而行善，住在地上，以祂的信實為糧；又要以耶和華為樂，祂就將你心裡所求的賜給你。當將你的事交託耶和華，並倚靠祂，祂就必成全（詩三七3-5）。

唯有我們自己能接受，並感受到所擁有的一切是如何得來不易與珍貴，才能在夜深人靜時，品嚐到幸福滋味。

一日，臺北一位婚介打電話來：「哈利路亞，弁恩平安！想介紹一位弟兄給妳，不知妳有沒有意願呢？」突然接到電話，弁恩也沒有想太多：「嗯，可以啊！什麼時候呢？」經由婚介的聯繫，弁恩認識了這位弟兄。見了一面後，因為雙方各有工作要忙，大多時候都是透過 LINE 對話聊天、互相關心，為彼此生活中的難題代禱。男方沒有太多甜言蜜語，如一般朋友的互動，反而讓弁恩感到放鬆、沒有壓力。相處一段時間，也會見了雙方家長。從認識到結婚約一年多，後來在主內成為夫妻。

當弁恩很開心地打電話要跟婚介致謝時，婚介說：「恭喜妳！感謝主保守妳在主內聯婚，未來的日子要繼續倚靠主，與所愛的另一半幸福過日。」這時，弁恩實在體會到聖經上所寫：「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜、出人意外的平安必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念」（腓四6-7）。

## 幸福的樣貌不只一種

在茫茫人海中遇見所愛，結婚、生子，努力工作、經營家庭，安安穩穩過一輩子，是幸福的唯一樣貌嗎？這些年來，社會氛圍改變許多，有人選擇單身一輩子，有人結了婚但選擇不生養子女，有人想結婚卻找不到理想對象，有人想要孩子卻無法生育；有人工作節節高昇，婚姻卻危機重重；也有人

婚姻幸福卻被裁員、賦閒在家……。諸如以上，算是有缺憾的人生嗎？但現實是：外觀看起來幸福的人，訴說著自己不幸福；而在外人看來艱辛的人，也有人靠著樂觀、堅強的心志，咬緊牙關撐了下去。

回顧過往，生命的課題似乎就在這些選擇可選擇的、接受無法選擇與無法改變的各項事件中度過；最終，我們體會到並承認身為人的軟弱、有限。消極的人，覺得幸福離他太遙遠；積極的人，會進一步思考：如何在這短暫有限的生命中，過著有意義、有價值，有幸福感的人生？

幸福的樣貌不只有一種，每個人心中所想望的也不盡相同，而我則漸漸體悟：唯有我們自己覺得好，才是真正的過得好。縱然人生難免遭風遇雨，但有神在身邊，不離不棄；縱然有人無理批評、惡意陷害，但神知曉一切，祂必然安慰、眷顧並擦去我們的眼淚。無論他人如何看待我們的人生，如何評價我們的言行與生命遭遇，唯有我們自己能接受，並感受到所擁有的一切是如何得來不易與珍貴，才能在夜深人靜時，品嚐到幸福滋味。而當我們的生命與天上真神緊密連結，當我們願意為主而活，我們的人生自然活得有意義、價值，恩典常隨、幸福常在。

願主耶穌基督的恩惠、神的慈愛、聖靈的感動，常與你們眾人同在！（林後十三14）。

